



Bun venit la Umeå – capitală culturală europeană

Prin inaugurarea *Future Flows Through Us* orașul Umeå dă tonul la ceea ce este de așteptat în restul anului în care va fi capitala culturală europeană. Sute de evenimente sub formă de festivaluri, spectacole, operă, literatură, filme, muzică, artă, artizanat, sport și multe altele.

Consiliul Uniunii Europene a desemnat orașul Umeå să fie capitala culturală europeană a anului 2014. Scopul Uniunii Europene de a desemna capitale culturale este acela de a reflecta diversitatea culturală, de a încuraja schimburi și de a trezi interesul pentru bogăția culturală a Europei. Prima capitală culturală a fost Atena, Grecia, în anul 1985. Acum se desemnează două orașe pe an, iar în anul 2014 este desemnat și orașul Riga, din Letonia.

Umeå a fost desemnat datorită dorinței de a face orașul și nordul Suediei mai cunoscute în Europa și de a folosi cultura ca o forță motrice pentru dezvoltare regională. Accentul se pune pe Umeå, dar și alte localități din zonă sunt implicate în acest proces.

Orașul mestecenilor

Orașul Umeå este situat în provincia Västernorrland, în nordul Suediei, și are aproximativ 180 000 locuitori. Orașul are multe zone de agrement și este totdeauna aproape de natură. În zona orașului Umeå se află plaje, lacuri, zone cu păduri și trasee pentru exerciții fizice, iar în timpul iernii sunt părții pentru schiul de fond și piste pentru schiul alpin. Locuitorii orașului Umeå folosesc deseori bicicleta, deoarece distanțele sunt scurte, iar piste de biciclete se află aproape peste tot.

Un incendiu a distrus în anul 1988 o mare parte a orașului Umeå. După reconstruirea orașului, de-a lungul străzilor s-au plantat mesteceni pentru a împiedica propagarea focului. De aceea, Umeå se numește Orașul mestecenilor.

Viață culturală bogată

Universitatea din Umeå este una dintre cele mai mari universități din Suedia, cu studenți, profesori și cercetători din toată lumea. Datorită numărului ridicat de studenți, vârsta medie a locuitorilor din Umeå este scăzută. Pe malul râului Umeå se află

campusul "Konstnärsligt Campus" cu pregătiri de vârf în domeniul designului, artei și arhitecturii. Acolo se află și Muzeul de imagini (Bildmuseet), care este renumit în domeniul artei contemporane.

Umeå are o viață culturală bogată, cu teatre, muzee și spectacole muzicale, cum ar fi Norrlandsoperan. În fiecare an se organizează multe festivaluri culturale internaționale, iar numeroasele asociații culturale sunt foarte active. Există o mulțime de formații muzicale, multe dintre ele obținând succese internaționale.

Creare în comun

Programul pentru anul în care Umeå va fi capitala culturală europeană este împărțit în opt anotimpuri, după calendarul lapon. Laponii sunt singurul popor indigen din Uniunea Europeană, iar Umeå este o parte din Sápmi – Țara laponilor.

Crearea în comun are un rol important în eforturile legate de anul în care orașul Umeå va fi capitala culturală europeană. Toți care doresc, pot participa și completa anul programului. Activitățile anului 2014 sunt organizate de asociații, organizații, instituții culturale și alți operatori, care primesc sprijin de la Umeå2014. Aceștia garantează ca multe din proiectele legate de capitala culturală să poată continua și după 2014.

Eforturile legate de anul în care Umeå va fi capitala culturală europeană constituie o componentă a dezvoltării orașului pe termen lung – atât cultural cât și social – pentru a crea noi locuri de întâlnire, rețele, posibilități și cooperări internaționale.

La www.umea2014.se se află tot programul pentru anul capitalei culturale, atât în suedeză, cât și în engleză.